
 

 
 
 

Κέρκυρα,18/09/2020 
 

Αγαπητέ κ. Πρόεδρε του Περιφερειακού μας Συμβουλίου, σας στέλνουμε παρακάτω τρεις 
επερωτήσεις και παρακαλούμε για την ένταξή τους για σχετική απάντηση, στην προσεχή 
συνεδρίαση του σώματος.   

Εισαγωγή:  

Υπάρχουν πολλά θέματα που αφορούν την κοινωνία των Ιόνιων Νησιών μας τα οποία παραμένουν 
στάσιμα ή ξεχνιούνται στο πέρασμα του χρόνου. Είτε λόγω της καθημερινότητας είτε άλλων 
προτεραιοτήτων ακόμη και αδιαφορίας. Ρίχνουν αυτά τα θέματα στο καλάθι της λήθης, μέχρι που η 
ίδια η κοινωνία τα φέρνει ξανά στην επικαιρότητα, ενίοτε με θυμό και αγανάκτηση. Γι’ αυτά τα 
θέματα χρειάζεται λοιπόν να δοθούν απαντήσεις αλλά κυρίως να δρομολογηθούν λύσεις.  

Έτσι, εμείς ως παράταξη στη σωρεία διαφόρων προβλημάτων και εκκρεμοτήτων φέρνουμε σήμερα 
στο Περιφερειακό μας Συμβούλιο ως επερώτηση τρία θέματα της Περιφερειακής Ενότητας  
Κέρκυρας που χρειάζονται και απαντήσεις και κυρίως λύσεις.  

 

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ 1η: «Στερέωση της γέφυρας Ποταμού.» 

Η αποκατάσταση και στερέωση της γέφυρας Ποταμού αποτελεί έργο ιδιαίτερης σημασίας 
καθώς συνδέει το μεγάλο αυτό προάστιο με την πόλη της Κέρκυρας και η προσβασιμότητα από και 
προς αυτό θα πρέπει να είναι απρόσκοπτη και ασφαλής.  

Πρόκειται ομολογουμένως για ένα δύσκολο τεχνικά έργο και προφανώς η μελέτη του 
όφειλε να προβλέψει πολλές προϋποθέσεις για να γίνει πράξη η κατασκευή του. 

 Στην πρώτη περιφερειακή περίοδο έγινε μελέτη και το έργο αυτό δημοπρατήθηκε. Στην 
πορεία των εργασιών διαπιστώθηκε ότι το καλώδιο της ΔΕΗ που τροφοδοτούσε το Νοσοκομείο της 
Κέρκυρας ήταν υπόγειο και ακολουθούσε την παραποτάμια οδό με αποτέλεσμα να χρειαστεί 
τροποποίηση της μελέτης και μεταφορά του καλωδίου κάτι το οποίο καθυστέρησε το έργο για 
μεγάλο χρονικό διάστημα.  

Στη διάρκεια της 2ης περιφερειακής περιόδου 2014-2020 χάθηκε πολύτιμος χρόνος και 
υπήρξαν τεχνικές αβλεψίες κυρίως στην κατεύθυνση παράκαμψης των υδάτων αλλά και την θερινή 
περίοδο που θα έπρεπε να γίνει το έργο. Αποτέλεσμα αυτών είναι το έργο να βρίσκεται στην ίδια 
κατάσταση με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ασφάλεια και την εξυπηρέτηση των κατοίκων του 
προαστίου του Ποταμού καθώς τα οχήματα συνεχίζουν να περνούν από την συγκεκριμένη γέφυρα 
χωρίς το έργο να έχει ολοκληρωθεί.  



Ερωτάσθε:  

-Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας για την ολοκλήρωση του έργου;  

-Ποιες είναι οι πιθανότητες το έργο αυτό να ξεκινήσει τη νέα θερινή περίοδο ώστε να μπορέσει 
επιτέλους να κατασκευαστεί;  

 

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ 2η: «Γέφυρα Κουρκουμέλη» 

Η Γέφυρα «Κουρκουμέλη» είναι γνωστό ότι είναι μια γέφυρα που συνδέει την δυτική 
πλευρά της μέσης Κέρκυρας με το ανατολικό τμήμα του νησιού και κυρίως με το Νοσοκομείο. 

 Ο Δρόμος αυτός με παρεμβάσεις που έγιναν στην πρώτη αιρετή περιφερειακή θητεία στο 
οδικό δίκτυο από Κοντόκαλι προς Κυρά Χρυσικού διευκόλυνε την κυκλοφορία, η οποία 
σημειωτέον έχει αυξηθεί τα τελευταία χρόνια και μάλιστα και με μεγάλα οχήματα. Στο σημείο της 
γέφυρας, έγινε διάνοιξη στην είσοδο, επισκευές που τη βελτίωσαν καθώς και τοποθέτηση 
ηλεκτροφωτισμού. Οι διαθέσιμοι πόροι ήταν ελάχιστοι γνωστούντος ότι οι Κεντρικοί Αυτοτελείς 
Πόροι την τριετία 2012-2014 ήταν σχεδόν μηδενικοί.  

Παρότι είχαμε εντοπίσει την ανάγκη να γίνει παράλληλα μία λοξή γέφυρα προκειμένου να 
διευκολύνει την κυκλοφορία δεν υπήρχαν οι απαιτούμενοι πόροι. Την επόμενη 5ετία και παρότι ο 
πρώην Περιφερειάρχης διερχόταν καθημερινά από το συγκεκριμένο σημείο, δεν υπήρξε καμία 
πρόνοια για μονιμότερη λύση προκειμένου η διέλευση των οχημάτων και των πολιτών να είναι 
ασφαλέστερη.  

Είναι νομίζω σαφές ότι χρειάζεται μια μόνιμη λύση που απαιτεί φυσικά πολιτική βούληση, μελέτη, 
χρηματοδότηση και κατασκευή της νέας γέφυρας.  

Ερωτάσθε:  

-Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας σχετικά με το θέμα αυτό;  

 

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ 3η: «Αποκλεισμός εισόδου στο νησί Γκερέκου για λόγους ασφαλείας» 

Το νησί Γκερέκου είναι τμήμα του προαστίου Κοντοκαλίου στο οποίο πολλοί μόνιμοι κάτοικοι 
αλλά και επιχειρήσεις που υπάρχουν στην περιοχή χρειάζονται την απρόσκοπτη και ασφαλή 
πρόσβαση σε αυτό.  

Γνωρίζουμε ότι η τοποθέτηση μπαρών ασφαλείας με τις οποίες αποκλείεται η πρόσβαση στην 
είσοδο του προαστίου από τους κινούμενους στο αντίθετο ρεύμα της Εθνικής Οδού 
Παλαιοκαστρίτσας – Κέρκυρα εδράζεται σε λόγους ασφαλείας και νομιμότητας.  

Ωστόσο, το πρόβλημα είναι μεγάλο για την περιοχή και ζητάμε να δώσετε λύση στο αναφαίρετο 
δικαίωμα των κατοίκων και των επιχειρήσεων που βρίσκονται στην περιοχή να επικοινωνούν 
πρωτίστως με το ίδιο τους το χωριό. Η επιχειρηματολογία αλλά και ο αντίλογος είναι σε όλους μας 
γνωστά για το θέμα αυτό.  

Η λύση για την είσοδο στο νησί Γκερέκου πρέπει να είναι νόμιμη και τεχνικά ασφαλής και είναι 
βέβαιο ότι μπορεί να γίνει πράξη. Το κλείσιμο του δρόμου με τον υπάρχοντα τρόπο είναι κίνηση 
αποσπασματική και δικαιολογείται για λόγους ασφαλείας, μόνο όμως ως προσωρινή.  

Ερωτάσθε:  



-Τι ενέργειες έχετε κάνει για να λύσετε οριστικά το πρόβλημα;  

-Πότε προσδιορίζετε να γίνει πράξη η λύση αυτή χρονικά;  

 

 

 

  

 


